



Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ



24 мая  
2024 г.

№19 (19986)

# СУВОРОВСКИЙ НАЧИСК

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЁННОГО ОРДЕНА СУВОРОВА ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

## ВЫБИВАЯ ВРАГА ИЗ ПОСЁЛКОВ И ГОРОДОВ



Андрей БАРАБАШ  
Никита ХАРАХОРИН

Российские войска в течение прошлой недели продолжили наступательные действия в Харьковской области. Под контроль ВС РФ перешёл очередной населённый пункт - Лукьянцы. Его потерю признали и противник, который, понеся потери в Лукьянинах, отступил юго-западнее - в сторону Липцов. Позже освобождён населённый пункт Глубокое в Харьковской области. Также враг выбит из Работино в Запорожской области.

А в Волчанске 15 мая ВСУ оставили северную часть города, под контроль ВС РФ перешли территории лицей №1 и детского сада №6. К середине дня в самом Волчанске сохранился один сильно повреждённый автомобильный мост и единственный пешеходный.

На Авдеевском направлении российские войска возобновили наступательные действия к западу от Очеретино. На Донецком направлении продолжались бои в Нетайловово, к югу от Первомайского противник был выбит позиций к северу от балки Домаха. Также шли бои и в Красногоровке. Кроме того, сбит очередной истребитель ВС ВСУ, на этот раз МиГ-29.

Подразделения группировки войск «Запад» улучшили положение по переднему краю, нанеся поражение формированием ВСУ в районах Петров-

павловки Харьковской области, Стельмаховки и Надежды (ЛНР). Отражены десять контратак. «Южная» группировка войск заняла более выгодные рубежи и нанесла поражение противнику в районах Калинина, Раздоловки, Клещевки, Невельского, Красногоровки, Георгиевки и Белогоровки.

Подразделения группировки войск «Центр» улучшили тактическое положение и нанесли поражение ВСУ в районах Новгородского, Майорска и Семёновки. Отражено шесть контратак.

Подразделения группировки войск «Восток» заняли более выгодные рубежи и нанесли поражение ВСУ в районах Старомайорского, Урожайного и Водяного. Подразделения группировки войск «Днепр» нанесли поражение противнику в районах Малой Токмачки Запорожской области, Никополя Днепропетровской области и Золотой Балки Херсонской области.

Общие потери ВСУ по всей линии фронта, кроме северного направления: по личному составу - 1040 боевиков убитыми и ранеными; по бронетехнике - десяти бронеавтомобилям, три БМП, в том числе Marder, 22 единицы автотранспорта; по артиллерии - четыре гаубицы M777, три Д-30, три Д-20, две М198, две М-112, по одной FHN-70, «Гиацинт-С», L-119, M102, «Мста-Б», три САУ «Гвоздика», РСЗО «Град», радиолокационная станция «Каста» и три полевых склада боеприпасов ВСУ.

Город Умань Черкасской области Украины ночью 14 мая получил порцию прилётов по военным объектам, рассказал координатор николаевского подполья Сергей Лебедев. По его словам, в 00:40 удар пришёлся в направлении закрытого завода сельскохозяйственной техники «Уманфермаш». Там ремонтируется и хранится военная техника, в основном гусеничная.

Два взрыва были слышны на аэродроме в стороне от села Родниковка в пригороде Умань в 00:55 и 01:05. После первого взрыва был очень сильный выброс пламени. Подпольщики заметили несколько машин «скорой помощи» и нарядов МЧС, которые ехали в сторону аэродрома.

Лебедев отметил, что с 2021 года там ведутся ремонтные работы для приёма самолётов НАТО. Сейчас аэродром используется в качестве учебного центра для украинских пилотов, которые проходят практику на вертолётах и самолётах.

Ранее координатор подполья Сергей Лебедев рассказал, что российские военные нанесли удары по ряду объектов ВСУ в Николаеве. Поражены склад ГСМ, цех по производству деталей для ракет, стоянка бронеавтомобилей. По данным подполья, около 40 украинских раненыхувезли в бывший санаторий в Дубах.

Экипажи тяжёлых огнёмётных систем ТОС-1А «Солнцепёк» уничтожили опорные пункты украинских войск в

Часову Яру, за которой идут бои. Об этом сообщили в Минобороны России.

- Экипажи «Солнцепёков» ивановских десантников уничтожили укреплённые опорные пункты ВСУ с пехотой на подступах к Часову Яру, - говорится в сообщении ведомства.

В Минобороны России подчеркнули, что успешная работа тяжёлых огнёмётных систем позволила штурмовым группам десантников с минимальными потерями занять опорные пункты ВСУ и произвести их зачистку.

По информации МО РФ, 16 мая российский «Искандер» одним ударом уничтожил 35 офицеров ВСУ в штабе под Харьковом. Также ликвидированы 20 бойцов, которые охраняли штаб спару.

Кроме того, в результате удара уничтожена централизованная система управления ПВО ВСУ в регионе. Удар «Искандера» пришёлся по расположению 302-го зенитного полка ВСУ. Оттуда украинские войска пытались сбивать наши самолёты, в том числе и над Белгородской областью.

Как и прогнозировалось ранее, 16 мая, не сумев остановить движение ВС РФ на севере и в центре Волчанска, ВСУ отошли на южные окраины города к реке Волчья, пытаясь успеть подготовить оборону и дождаться прибытия обещанных командованием резервов. При этом план украинской группировки не выглядел убедительным: наши военнослужащие выбили противника из села Зыбино и продвинулись к изгибу Волчай.

На западном фланге у спрятавшихся у воды боевиков тоже всё печально - после боёв в селе Бутроватка ВС РФ и с этой стороны создали угрозу для обхода ВСУ по мелководью реки Северский Донец. При этом бойцы «Севера» продолжают наступление и в районе села Липцы: ВСУ уже бросили позиции в СНТ «Дельфин».

В течение суток ВС РФ нанесли удары по цели в Миргороде, а также объектам в Харьковской, Черниговской и Сумской областях.

8

геодезической информацией.

Военнослужащие мотострелкового соединения в Приамурье под руководством офицеров-инструкторов, имеющих боевой опыт, прошли тренировки в стрельбе по наземным целям из 28-мм зенитной установки ЗУ-23-2.

Сначала мотострелки выполнили боевую стрельбу по мишениям, имитирующим легкобронированные техники, скопление пехоты, укреплённые пункты условного противника, а также низколетящие цели. Затем расчёты зенитных установок оперативно заняли огневую позицию, подготовили ЗУ-23-2 к стрельбе, уничтожили цели и в короткие сроки покинули позицию. Помимо этого, военнослужащие выполнили нормативы по ведению разведки целей, оперативной смене огневых позиций.

В это же время в Амурской области расчёты химических машин отработали действия в условной техногенной аварии на предприятии.

Специалисты РХБ защиты выполнили нормативы по надеванию общевойсковых защитных комплектов.

## РОССИЯ СУМЕЕТ ПОСТОЯТЬ ЗА СЕБЯ

★ Александр ТИХОНОВ

В соответствии с поручением Верховного Главнокомандующего Вооружёнными Силами РФ в Южном военном округе под руководством Генерального штаба Вооружённых Сил РФ начался первый этап учений с практической отработкой вопросов подготовки и применения нестратегического ядерного оружия.

В рамках данного этапа в ракетных соединениях Южного военного округа начальник отработки учебно-боевых задач получения специальных боеприпасов для оперативно-тактического ракетного комплекса «Искандер», снаряженные ими ракеты-носителями и скрытного выдвижения в назначенный позиционный район для подготовки проведения ракетных пусков.

Личный состав задействованных в учении подразделений авиации Воздушно-космических сил России отрабатывает снаряжение специальными боевыми частями авиационных средств по-различия, в том числе аэробаллистических гиперзвуковых ракет «Кинжал», и вылеты в назначенные районы патрулирования.

Как ранее сообщало Минобороны России, проводимое учение направлено на поддержание готовности личного состава и техники частей боевого применения нестратегического ядерного оружия для реагирования и в целях безусловного обеспечения территориальной целостности и суверенитета Российской Федерации в ответ на провокационные заявления и угрозы отдельных западных официальных лиц в адрес Российской Федерации.



## НАГРАЖДЕНИЕ НА ПЕРЕДОВОЙ

★ Владимир ЮРЬЕВ

Военнослужащим группировки войск «Восток» вручили награды за освобождение Новомихайловки в Донецкой Народной Республике.

Личному составу вручили ордена Мужества, медали «За отвагу», «За храбрость», Георгиевские Кресты IV степени и медали «За спасение погибавших».

Церемония вручения проходила в непосредственной близости от линии боевого соприкосновения. Командование поблагодарило воинов за проявленные ими стойкость и высокий профессионализм при выполнении боевых задач.

- Стояли на рубежах, шли в атаки. Плюс была создана бронегруппа из БМП-1. Мы стреляли, как миномёты (по навесной траектории АВТ.), и ВСУ не могли понять, чем мы стреляем. Они думали, что миномёты, и искали их, а это БМП-1. Они даже коптеры-разведчики посыпали, - рассказал замполит мотострелкового подразделения армейского корпуса группировки войск «Восток» майор Илья Шевчук.

- Наш долг - защищать наши границы, нашу Родину... Главная заслуга командира - это его личный состав. Когда у личного состава наград больше - это показатель и моей работы в том числе, - отметил военнослужащий армейского корпуса группировки войск «Восток» с позывным «Фотограф».

Напомним, что 23 апреля военнослужащие- дальневосточники установили в освобождённой Новомихайловке российские флаги. Воевавшие соорудили здесь мощный укрепрайон, но это не смогло помешать продвижению наших войск.

Российские войска переключились на Новомихайловку после взятия Марьинки. 3 апреля Российская армия перешла в наступление на Южно-Донецком направлении, чтобы «взять в клещи» Новомихайловку. Войска Вооружённых Сил РФ продвинулись возвле посёлка как с юга, так и с севера. Севернее Новомихайловки российской бронетехники атаковала районе дачного посёлка «Машиностроитель». Как сообщали тогда военкоры, он уже практически наполовину был под контролем российских войск.

Одним из решающих эпизодов стал внезапный заход штурмовиков на технике в тыл противника. Группа спешилась, закрепилась и двое суток держала круговую оборону.

Параллельно с востока на запад вдоль Соборной улицы стала продвигаться ещё одна штурмовая группа ВС РФ.

Ночью подразделение, которое стояло на Центральной улице, спустилось на Соборную. Все группы пошли навстречу друг другу, параллельно проводя зачистку.

19 - 21 апреля противник стал отступать, бросая своих раненых, и сдал центр Новомихайловки. В итоге многомесячный тяжёлый штурм завершился в этом населённом пункте разгромом украинских карателей. За несколько дней Новомихайловка была полностью освобождена, а боевики ВСУ бежали с позиций, за которые шли кропотливые бои.

Потеря Новомихайловки имеет тяжёлые последствия для угледарской и маринской группировок ВСУ, поясняют военные эксперты. Дело в том, что Угледар имеет важное стратегическое значение благодаря расположению на возвышенности. Из района Угледара украинские войска могли обстреливать российскую железную дорогу. К тому же город является важнейшей точкой для установления полного контроля над Донбассом.

Таким образом, наши войска вплотную приблизились к узлу снабжения угледарского гарнизона ВСУ в Константиновке. Кроме того, создаётся угроза попадания самого Угледара в оперативные клещи.

Примечательно, что в числе пленных оказались военнослужащие 33-й бригады территориальной обороны из Львова, 79-й отдельной десантно-штурмовой бригады и украинские пограничники. То есть войск сюда противник собрал отовсюду немало. Но это ему не помогло.

## НАРАЩИВАЯ БОЕВЫЕ НАВЫКИ

★ Максим БАСНИН

В войсках Восточного округа продолжается плановая боевая подготовка. Армейский состав учится эффективно использовать приобретённые навыки для защиты Родины.

Военнослужащие соединения управления общевойскового объединения в Забайкалье провели занятие по развертыванию полевых подвижных пунктов управления и обеспечению устойчивой и непрерывной связи с высшими воющими руководством. Специалисты отработали порядок развертывания пунктов управления, проверили работу коммуникационного оборудования, специальной аппаратуры, спутниковых каналов связи и оборудования видеоконференц-связи.

Особое внимание во время тренировки уделили вопросам резервирования дополнительных каналов связи в случае блокировки основных технических средств условного противника. При решении поставленных задач применили современные цифровые радиорелейные стан-



ции, мобильные комплексы, новейшие радиостанции средней мощности и спутниковой связи.

На одном из полигонов в Амурской области соединениями подразделения топогеодезического обеспечения состоялось тактико-специальное занятие на местности. Геодезисты произвели анализ навигационной обстановки и обеспечили геопространственной информацией автоматизированные системы управления войсками и пункты управления.

Помимо этого, военные топографы совершенствовали на-

виеопределения координат и высот по условному маршруту следования и размещения войск. Для этого задействовали современные подвижные навигационные комплексы.

Для обобщения и отображения полученной информации специалисты использовали объёмные макеты, позволяющие визуализировать рельеф местности.

Основная цель этой тренировки - повышение качества выполнения задач по обеспечению войск исходными геодезическими данными и топо-

вые определения координат и высот по условному маршруту следования и размещения войск. Для этого задействовали современные подвижные навигационные комплексы.

Специалисты РХБ защиты выполнили нормативы по надеванию общевойсковых защитных комплектов.

3

